

FOTO: IVI FLY

VYHLIADKOVÁ VEŽA NAD BREZNOM SVIETI. A TO DOSLOVA

Nie náhodou sa rozhľadňa na Horných lazoch v krátkom čase zaradila medzi najvyhľadávanejšie turistické atrakcie regiónu. Výrazná stavba púta pozornosť už z diaľky a najnovšie nielen vo dne, ale aj v noci.

Lokalita Banisko sa vďaka početným investíciám stáva pre návštevníkov čoraz atraktívnejšia.

Top lákadlom je veža

Začiatkom augusta tohto roka sa v Brezne podarilo slávnostne otvoriť dlho očakávanú vyhlídkovú vežu na Horných lazoch, ktorá ihneď

vzbudila obrovský záujem verejnosti. So svojimi takmer 40 metrami patrí medzi najvyššie na Slovensku, vďaka čomu návštevníkom ponúka panoramatický výhľad na okolité národné parky aj samotné centrum Horehronia. Na jej vrchol vedú dve trasy, pričom súčasťou jednej z nich je aj náučný chodník, ktorý púťavou for-

mou približuje zaujímavosti tunajšej prírody.

„Otvorením veže sme opäť v našom meste i regióne podporili cestovný ruch a zároveň umožnili našim obyvateľom vidieť prostredie, v ktorom žijú, z úplne inej perspektívy,“ skonštatoval primátor Tomáš Abel. Breznianska rozhľadňa navyše púta

pozornosť nielen počas dňa, ale už aj po zotmení. „Stavbu sme nechali nasvietiť a verejnosť ju tak môže vidieť už z diaľky a zo všetkých smerov aj vo vymedzených večerných hodinách,“ doplnil primátor. Investície do rozvoja oddychovo-rekreačnej zóny na Banisku tým ale zďaleka nekončia.

(Pokračovanie na strane 2)

Nemocnica obmedzuje zdravotnú starostlivosť



STRANA 3

Mesto už prijíma žiadosti do zariadenia pre seniorov

STRANA 5



Nové zastávky zvýšili komfort cestujúcich

STRANA 7



Novootvorená vyhliadková veža nad Breznom svieti. A to doslova

(Pokračovanie zo strany 1)

Pribudne parkovanie, virtuálna prehliadka aj toalety

Už minulý týždeň Technické služby v tejto lokalite osadili nové interaktívne tabule a pokračujú aj vo výstavbe odstavných plôch pre návštevníkov. „V prvej fáze vznikne asi 15 parkovacích miest nad parkoviskom nemocnice ved-

ľa novobudovaného tréningového futbalového ihriska,“ informoval riaditeľ TS Brezno Lukáš Jeremiáš s tým, že práce by chceli stihnúť do začiatku zimnej sezóny. Dovtedy je parkovanie možné len pri neďalekých nákupných centrách.

Oblúbenou zastávkou pri výstupe na vyhliadkovú vežu je danielia zvernica, v blízkosti ktorej už zamestnanci mest-



FOTO: STANISLAV SPÁČ



FOTO: MICHAL KRÍŠKA



FOTO: LMB



FOTO: MSÚ

ských lesov začali s výstavbou nového altánku a pridať by mali aj niekoľko informačno-náučných tabulí pre deti. Práve tie sa z prítomnosti lesnej zveri tešia najviac, keďže ju môžu bezprostredne pozorovať, fotografovať, hladkať a dokonca i kŕmiť.

V rámci oddychovej zóny na Banisku napreduje aj revitalizácia historického ovocného sadu, kde dobrovoľníci po obnove pôvodnej studne postupne pracujú na vybudovaní troch vodozádržných jazierok. Samospráva tiež pripravuje virtuálnu prehliadku vyhliadkovej veže a vzhľadom na výrazný nárast návštevnosti celého územia plánuje na jar budúceho roka zabezpečiť aj dostatočný počet mobilných toaliet. (eš)



FOTO: MICHAL KRÍŠKA

Ondrejský jarmok definitívne nebude

Čierna farba covid automatu, v ktorej sa ocitol aj Brezniansky okres, dala podujatiu s viac ako 530-ročnou tradíciou nekompromisnú stopku.

Aj tohtoročný november v Brezne sa bude musieť zabíjať bez tradičnej jarmočnej atmosféry. Zhoršujúca sa epidemická situácia totiž mestu výrazne skomplikovala organizáciu 532. ročníka Ondrejského jarmoku, ktorý

sa mal konať od 25. do 27. novembra. Po konzultácii s Regionálnym úradom verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici, ktorý vzhľadom na rapidný nárast počtu infikovaných v okrese neodporučil usporadúvať hromadné podujatia tohto typu, sa Ondrejský jarmok ani v roku 2021 neuskutoční.

V čiernej, teda najprísnejšej tretej fáze ohrozenia by sa podľa covid automatu platného v čase redakčnej



FOTO: MSÚ

uzávierky mohli na hromadnom podujatí zúčastniť iba kompletne zaočkovaní ľudia a to v maximálnej počte 100 osôb. Organizátori by pritom museli vytvoriť zoznam účastníkov a dohliadať na dodržiavanie všetkých platných opatrení, čo je v prípade jarmoku nereálne. Pre zvýšené režimy základ a OTP (očkovanie, testovanie, prekonanie) sú hromadné podujatia v čiernych okresoch úplne zakázané. (eš)

Mesto ponúka na predaj pozemky pod zburaným domom hrôzy

Dohodli sa na tom breznianski poslanci na 34. pracovnom zasadnutí mestského zastupiteľstva.

Rokovanie sa vzhľadom na mimoriadne nepriaznivú epidemickú situáciu konalo formou videokonferencie.

Mesto chce predat prebytočný majetok

Hneď v úvode sa plénum zaoberalo najrozsiahljším bodom programu, v ktorom rozhodovalo o predaji, kúpe, zámene alebo prenájme majetku mesta. Vzhľadom na doterajšie nemalé investície do rozvoja cyklistickej infraštruktúry v Brezne poslanci schválili odkúpenie štyroch pozemkov v miestnej časti Mazorníkovo, ktoré majú byť súčasťou plánovanej cyklotrasy spájajúcej najväčšie breznianske sídlisko s centrom mesta.

Volení zástupcovia odobrili aj podmienky obchodnej verejnej súťaže o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy k časti pozemku v areáli futbalového štadióna na Ulici ŠLN. Mesto chce na predmetnom pozem-

ku umiestniť a prevádzkovať zmrzlinový stánok spolu s prilahlým detským ihriskom, čo je aj podmienkou dlhodobého nájmu. Rovnako si počínali pri schvaľovaní ďalšej verejnej súťaže, tentokrát o najvhodnejší návrh na uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemkov v lokalite Predné Halny. Ide o nehnuteľný majetok mesta, na ktorom sa v minulosti nachádzal dom hrôzy, a keďže samospráva nemá na predmetných pozemkoch žiadny investičný zámer, rozhodla sa ich predat.

Vysporiadali pozemky pod rozhladňou

Po odsúhlasení poradníka žiadateľov o pridelenie nájomných bytov a obytných miestností v zariadeniach určených na trvalé bývanie vo vlastníctve mesta nasledoval bod, v ktorom sa poslanci v záujme majetkovo-právneho vysporiadania pozemkov pod vyhladkovou vežou stotožnili s návrhom na ich odkúpenie od Slovenského pozemkového fondu.

Rokovanie pokračovalo správami hlavnej kontrolorky o výsledku kontrol



dozrievania infozákona v príspevkovej organizácii Technické služby Brezno, ako aj plnenia vybraných uznesení mestského zastupiteľstva. Plénum si následne vypočulo ďalšie správy, tentoraz o výchovno-vzdelávacej činnosti všetkých škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta za uplynulý školský rok.

Poznáme mená nových ocenených

Na novembrovej schôdzi poslanci diskutovali aj o návrhoch na ocenenia za rok 2021. Cenu mesta Brezna sa rozhodli udeliť Ing. Milanovi Kováčikovi PhD. za jeho ce-

loživnú prácu v prospech občanov Brezna pri príležitosti jeho 80. narodenín, matrikárkam Viere Makovej a Marte Michalíkovej za dlhodobú a neoceniteľnú prácu pre mesto, a Gabrielovi Obernauerovi za celoživotný prínos v oblasti kultúry. Titul Čestného občana získal rodák z Brezna doc. RNDr. Vavrinc Bohm CSc., ktorý sa svojou významnou činnosťou v oblasti hydrogeológie a vzdelávania mládeže pričinil o šírenie dobrého mena mesta a rozvoj poznatkov o území, v ktorom žijeme. Cena primátora zostáva nateraz otvorená.

Zastupiteľský zbor v závere

rokovania schválil aj poskytnutie dotácií pre účely kultúry a športu určené na krytie nákladov spojených s výpožičkou nebytových priestorov v mestskom dome kultúry pre Dychový orchester Brezno a Detský folklórny súbor Šťastné detstvo, a rovnako aj ladovej plochy v Aréne pre Hokejový klub Brezno a Ice Skating Team. Túto formu podpory poslanci odsúhlasili aj pre plavcov z ŠK Flipper a Florbalový klub Brezno. Všetky spomínané kultúrne a športové subjekty splňali podmienky na poskytnutie pomoci, pričom mesto o ňu oficiálne požiadali.

(eš)

Nemocnica kvôli covidu obmedzuje zdravotnú starostlivosť

Pre výrazné zhoršenie epidemickej situácie je aj Nemocnica s poliklinikou v Brezne nútená dočasne pozastaviť činnosť niektorých pracovísk.



Pre nárast počtu hospitalizácií covid pozitívnych pacientov je dočasne pozastavená činnosť nemocničnej gastroenterologickej ambulancie (MUDr. Martin Tkáčik), ktorej personál posilní preťažené interné oddelenie, pod ktoré spadajú aj reprofilizované covid pracoviská. Ambulancia bude zatvorená do odvolania. Opätovne bude spustená, len čo klesne počet hospitalizácií covid pozitívnych pacientov v nemocnici.

Keďže aj personál detského oddelenia sa aktuálne stará o pacientov s koronavírusom, nemocnica vytvorila na urgentnom príjme pre

dospelých v priestoroch chirurgickej ambulancie detskú ambulanciu, ktorá zabezpečí akútne stavy v bežný deň po 15. hodine. Prakticky to znamená, že deti budú ošetrovať detskí lekári a detská ambulancia pohotovosť v meste, v prípade akútneho stavu posádka záchranej zdravotnej služby alebo urgentný príjem. Hospitalizácie rieši Detská fakultná nemocnica s poliklinikou v Banskej Bystrici.

Rovnako je dočasne obmedzená interná ambulancia (MUDr. Zlevská/Štellerová) a jej zdravotnícky personál je

presunutý na posilnenie interného a covidového oddelenia. V prípade predoperačných výkonov sú k dispozícii súkromné ambulancie, lieky vypíše aj obvodný lekár. Poskytovanie akútnej zdravotnej starostlivosti je aj naďalej zabezpečené prostredníctvom ambulancií urgentného príjmu.

Nemocnica s poliklinikou Brezno zároveň oznamuje, že z dôvodu nedostatočných personálnych a technických možností neposkytuje liečbu monoklonálnymi protilátkami vočasnej fáze ochorenia covid-19 u pacientov s vysokým rizikom ťažkého priebehu ochorenia. Pre podanie protilátok treba kontaktovať svojho obvodného lekára, ktorý môže takúto liečbu indikovať cestou Fakultnej nemocnice s poliklinikou v Banskej Bystrici.

(nsp, eš)



Obnova Rázusovej ulice je v plnom prúde

Jednu stranu chce mesto dokončiť ešte tento rok.

Mesto Brezno na konci augusta spustilo projekt obnovy Rázusovej ulice, ktorej dlhodobým problémom bola veľmi zlá kvalita chodníkov. Prvá etapa rekonštrukcie v sebe zahŕňa vybudovanie nového dláždeného chodníka a zeleného pásu. V ďalšej fáze projektu dôjde k výstavbe dažďovej kanalizácie, 19

parkovacích miest, doplneniu jestvujúcich priechodov pre chodcov o zvislé dopravné značenie a osvetlenie a pôvodnú zeleň takisto nahradí nová vhodná vegetácia. Podľa slov primátora Tomáša Abela komplexná obnova Rázusovej ulice, ktorá sa nachádza v pamiatkovej zóne, napreduje každým dňom, a avizuje, že rekonštrukciu jednej strany dokončia ešte tento rok.

(eš)

Boris Kollár diskutoval so zástupcami súdu a nemocnice o pripravovaných reformách

Predseda NR SR Boris Kollár v rámci svojich výjazdov zavítal aj do nemocnice a na Okresný súd v Brezne, kde si vypočul názory zástupcov inštitúcií, samosprávy a regiónu na pripravované reformy, s ktorými vyslovili rúžny nesúhlas. Šéf parlamentu sa vyjadril aj k tretej reforme, ktorou je prevod štátnych pozemkov v národných parkoch pod Štátnu ochranu prírody.

Rušenie nemocníc, znížovanie počtu súdov či neexistujúca zonácia v národných parkoch podľa Borisa Kollára nie sú reformami, ale pre miestnych ľudí cestou do pekla.

Viac ako 95 % hospitalizácií má akútny charakter

Šéf parlamentu Boris Kollár symbolicky prijal petície za zachovanie nemocníc, čím podporil udržanie ich aktuálneho počtu na našom území. Poskytovanie kvalitnej zdravotnej starostlivosti na okresnej úrovni považuje za jednu zo svojich priorit. Podľa vyjadrenia pre TASR, petície za zachovanie nemocníc berie na vedomie a zároveň si váži, že ľudia, ktorých sa to týka, vyjadrili svoj názor a plne s nimi súhlasí. „Urobím všetko pre to, aby bol ich hlas vypočutý a nedovolím, aby títo ľudia prišli o zdravotnú starostlivosť.“

V rámci svojich výjazdov predseda NR SR zavítal aj do Brezna, pričom jeho kroky smerovali najskôr do nemocnice, kde na stretnutí so zástupcami nemocnice, správnej rady a primátorom mesta diskutovali o aktuálnej situácii a poskytovaní zdravotnej starostlivosti v Brezne. Na rokovaní sa zúčastnil aj poslanec parlamentu Igor Kašper.

Nemocnica za posledné dva roky prešla rozsiahlou rekonštrukciou, na ktorú z eurofondov z programu IROP získala viac ako 8 miliónov eur. Renovácia sa týkala urgentného príjmu, centrálnych operačných sál, centrálnej sterilizácie, vykurovania a ďalších súvisiacich priestorov a zariadení, pribudli tiež nové prístroje. Nemocnica má sedem lôžkových oddelení – od gynecologicko-pôrodnického cez



FOTO:MSÚ

chirurgické, neurologické, interné, detské, oddelenie anestéziológie a intenzívnej medicíny až po liečebňu pre dlhodobu chorých. Podľa slov riaditeľa NsP Brezno, n.o., Jaroslava Mačejevského, keďže viac ako 95 % hospitalizácií má akútny charakter, jej prekvalifikovanie si nikto nevie ani len predstaviť.

Na nemocnicu sú hrdí

Od samotného začiatku, ako bola nemocnica vybudovaná, s ňou spolupracujú a pomáhajú jej Železiarne Podbrezová. Ako zdôraznil generálny riaditeľ spoločnosti a člen správnej rady NsP Brezno, n.o., Vladimír Soták, nemocnica má v našom regióne veľmi dôležité postavenie, pretože má spádovú oblasť 70 tisíc ľudí a leží na úpätí Nízkyh Tatier. Podľa jeho slov, reformy treba robiť s tými, ktorých sa dotýkajú. „Na našu nemocnicu sme hrdí. Treba si však uvedomiť, že ľudia musia veriť štátu a štát sa musí o nich postarať.“ Ako podotkol, aj Železiarne Podbrezová sa starajú o zdravie svojich zamestnancov, a to rovným dielom. „Všetkým sme rozdali vitamíny, ako i dcérskym spoločnostiam a po dvakrát aj 1800 dôchodcom. Nezaslúžia si ich, keď u nás odpracovali 40 rokov?“

O tom, že pri reformách treba myslieť v prvom rade na ľudí, je presvedčený aj pri-

mátor a predseda správnej rady NsP Tomáš Abel: „Ak by naozaj vyšli pôvodné plány týkajúce sa rušenia nemocnice a bola by prekvalifikovaná, dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre našich obyvateľov by nebola zabezpečená v čo najvyššej miere. Dotklo by sa to hlavne ľudí, ktorí sú odkázaní na spoje a do najbližšej nemocnice by cestovali niekoľko hodín. Celú reformu vnímame tak, že ide len o prerodzenie síl, pretože v zdravotníctve sme roky neriešili problém, a tým je nedostatok lekárov, zdravotných sestier a celkovo personálu. Navyše, z nemocnice by nám odišli špecialisti, ktorých máme a sme na nich hrdí. Partneri ako Železiarne Podbrezová, okolité obce a naše mesto sa snažíme našu nemocnicu zveľaďovať a robíme všetko pre to, aby mala dobré personálne i materiálne vybavenie.“

Vzťah k nemocnici, regiónu a pacientom

Podľa slov primára neurologického oddelenia Ivana Droppu, najdôležitejšia je rýchla dostupnosť, čo uviedol aj na príklade. „V tomto regióne evidujeme ročne od 180 do 250 cievných mozgových príhod. Ak pacienti dostanú rýchlu adekvátnu pomoc, máme dobré výsledky. Hovorí sa, že každá minúta oneskorenia poškodí niekoľko

tisíc nervových buniek, čiže keby sme zo Šumiaca alebo aj z Podbrezovej pacientov prevádzali do Banskej Bystrice, strácali by omnoho viac, ako keď dostanú adekvátnu pomoc v breznianskej nemocnici.“

NsP Brezno, n.o., zásluhou neurologického oddelenia pod vedením Ivana Droppu získala medzinárodné ocenenie – Diamantovú cenu ESO Angels Awards, ktorú jej udelila Európska organizácia pre liečbu cievnych mozgových príhod hodnotiaci kvalitu, rýchlosť a efektívnosť poskytovanej akútnej starostlivosti. Ide o cenu, ktorá sa udeľuje neurologickým oddeleniam z celej Európy, ktoré na základe dlhodobého monitorovania kvality a zadávania údajov do národných a medzinárodných registrov CNP poskytujú špičkovú starostlivosť pri liečbe tohto ochorenia. „Veľa nemocníc má tieto ambície a má dobré výsledky. Nevravím, že každý lekár odíde do zahraničia, ale mnohí máme vzťah k svojmu regiónu, k nemocnici, k ľuďom, pacientom, o ktorých sa staráme už veľa rokov, ktorí majú aj chronické ochorenia a chodia za nami s dôverou.“

Hospitalizácií kvôli covidu pribúda

Otázky Borisa Kollára smerovali aj na aktuálnu situáciu a stav na covidovom oddelení, o čom informovala primárka oddelenia Emília Zlevská. Podľa jej slov, k 2. novembru bolo hospitalizovaných 24 ľudí, pričom 80 % z nich boli nezaočkovaní a situácia v breznianskej nemocnici sa dramaticky zhoršuje. „V druhej vlne sme mali hospitalizovaných na internom a jemu pridelenom covidovom oddelení až do 60 pacientov, no museli sme si pomôcť. Postupne sme reprofiližovali detské a chirurgické oddelenie a tým pádom sme zvládli aj druhú vlnu. Čo sa týka tretej, sme v štádiu, že sa rozbiehame. Ideme do vrcholu, čo sa odzrkadlí v priebehu troch týždňov. Predpokladám, že budeme potrebovať reprofiližovať minimálne dve oddelenia. Máme vyškolený personál, lieky, o pacientov s covidom sa vieme postarať. Pri liečbe postupujeme tak, ako postu-

pujú všetky európske štáty. Podávame liek Ivermectin, s ktorým máme veľmi dobré skúsenosti. V druhej vlne sme videli veľký rozdiel medzi pacientmi, ktorí boli liečení Ivermectinom, priebeh u nich bol lepší.“

Podporia reformy, ktoré ľuďom pomôžu

Po návšteve nemocnice šéf parlamentu zavítal aj na Okresný súd, kde diskutovali o ďalšej pripravovanej reforme. Podľa slov Borisa Kollára, návrh novej súdnej mapy je nepripravený, veľmi zlý a nezmyselný. „Samozrejme sme proti tejto súdnej mape, lebo už je to tretia verzia, pomaličky bude štvrtá, piata. Znamená to, že to už nie je reforma, ale kto ako zatlačí, tak sa súdna mapa otočí. Nezápáči sa mi to, pretože reforma súdnych máp už nie je reformou, ale cirkusom. V tejto podobe to určite nepodporíme.“

Predseda NR SR sme ešte oslovili o vyjadrenie sa k tretej reforme, k prevodu štátnych pozemkov v národných parkoch pod Štátnu ochranu prírody. „Pri tejto reforme si naše hnutie povedalo, že pokým nedostaneme informácie, spätnú väzbu od regiónov, tak sa za ňu nepostavíme. Naša hranica je taká, že sme ochotní ju podporiť, pokiaľ pôjde o územia v 4. a 5. stupni ochrany prírody. V 3. stupni ochrany s týmto budeme súhlasiť len po zónácii národných parkov. Na tom sa pokúsime dohodnúť aj s ľuďmi z regiónov a v takej podobe reformu môžeme podporiť. V tom prípade im to nezabrzdí život v regiónoch a budú môcť ďalej fungovať.“

V tlačovom vyhlásení Boris Kollár po rokovaní so zástupcami Viedieckej koalície, ktorí s pozmeňovacím návrhom nesúhlasili, oznámil, že rešpektuje rozhodnutie zástupcov vidieka a bude hlasovať so svojimi poslancami. Sme rodina proti reforme národných parkov v predloženej podobe. „Radi podporíme každú reformu, ktorá ľuďom pomôže. Nie však takú, ktorá im skomplikuje život. Táto reforma u dotknutých ľudí zelenú nedostala,“ uviedol predseda NR SR. (md)

Mesto už prijíma žiadosti do zariadenia pre seniorov a denného stacionára Boženka

V súvislosti s avizovaným otvorením Zariadenia pre seniorov a denného stacionára Boženka na Ulici B. Němcovej 25, Brezno v priebehu mesiaca január 2022, mesto oznamuje obyvateľom, že je možné podávať žiadosti o zabezpečenie sociálnych služieb v tomto zariadení.

Nárok občana na poskytnutie sociálnej služby v zariadení pre seniorov a dennom stacionári vzniká vydaním posudku na sociálnu službu a nadobudnutím právoplatnosti rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu vydaného obcou v mieste trvalého pobytu občana.

Konanie o prijatie občana do zariadenia začína doručením žiadosti o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby osobne, do podateľne Mestského úradu v Brezne, alebo poštou na adresu Nám. gen. M. R. Štefánika 1/1, 977 01 Brezno.

Žiadosť o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby musí obsahovať všetky predpísané náležitosti a povinné prílohy. Musí byť podpísaná žiadateľom. V prípade, ak je tento obmedzený v spôsobilosti na



FOTO:MSÚ

právne úkony, podpisuje ju súdom ustanovený opatrovník (v takom prípade je potrebné doložiť kópiu právoplatného rozhodnutia súdu o obmedzení spôsobilosti, resp. o ustanovení za opatrovníka). Ak sa žiadateľ vzhľadom na svoj nepriaznivý zdravotný stav nedokáže podpísať, môže byť žiadosť podpísaná aj inou fyzickou osobou a to na základe potvrdenia ošetrojúceho lekára o neschopnosti podpisu z dôvodu nepriaznivého zdravotného stavu. Občan predkladá žiadosť v origináli alebo úradne overenej kópii. Povinnou prílohou žiadosti sú: právoplatné rozhodnutie o odkázanosti občana na

sociálnu službu (kópia), posudok o odkázanosti na sociálnu službu (kópia).

Ďalšie prílohy, ktoré je potrebné doručiť najneskôr v deň uzatvorenia zmluvy o poskytovaní sociálnej služby v zariadení sú: potvrdenie o príjme žiadateľa za predchádzajúci kalendárny mesiac (pri pravidelnom príjme), alebo potvrdenie o príjme žiadateľa za predchádzajúci kalendárny rok (pri nepravidelnom príjme), doklady o majetkových pomeroch alebo vyhlásenie o majetku fyzickej osoby v zmysle § 72 ods. 11 a 12 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách, potvrdenie o bezinfekčnosti, ktoré ne-

smie byť staršie ako tri dni pred nástupom do zariadenia.

Zariadenie môže požadovať aj ďalšie prílohy, o ktorých bude žiadateľ v dostatočnom predstihu písomne informovaný (napr. v súvislosti s mimoriadnou situáciou a pod.). Podrobné informácie o podmienkach prijatia, ako aj vedení poradníka čakateľov a úhradách za poskytované sociálne služby nájdete na webovej stránke mesta: www.brezno.sk v sekcii Boženka – zariadenie pre seniorov a denný stacionár, kde sa nachádza aj formulár žiadosti.

Žiadosť o zabezpečenie sociálnych služieb si môžete do 31.12.2021 vyzdvihnúť aj na Mestskom úrade v Brezne, Odbor starostlivosti o obyvateľa, Nám. gen. M. R. Štefánika 2, 1. poschodie - Mgr. Janka Zubáková, Mgr. Iveta Zifčáková. Od januára 2022 budú žiadosti poskytnuté priamo v zariadení.

Bližšie informácie: Mgr. Lubomíra Zacharová, e-mail: lubomira.zacharova@brezno.sk, PhDr. Janka Lemberková, e-mail: janka.lemberkova@brezno.sk, tel. kontakt: 0911 996 020.

(j)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

Čierne skládky, občania pod vplyvom alkoholu, rušenie nočného pokoja, ale predovšetkým nedisciplinovaní vodiči. Tak vyzerala prevažná väčšina výjazdov mestských policajtov za uplynulé dva týždne, počas ktorých sa rozhodne nenudili. Len za nesprávne parkovanie uložili niekoľko blokových pokút a keďže mnohí motoristi neváhali odstať svoje vozidlá na trávnikoch či priechodoch pre chodcov, na zabránenie odjazdu previnilcov neraz použili aj papuče. V prvú novembrovú stredu prijali hlásenie, že zo zimného štadióna uniká čpavok. Hliadka kontaktovala správcu Arény, ktorý uviedol, že všetko je v poriadku, len nedopatrením došlo k aktivácii alarmu, o čom už informoval aj hasičov. V ten istý deň pri kontrole Vrbovej ulice spozorovali spadnutú lampu verejného osvetlenia. Miesto označili páskou a o vzniknutej situácii informovali Technické služby.

Príslušníci MsP riešili aj prípad poškodzovania cudzej veci, ktorého sa dopustil mladík z Podbrezovej. V jednej z bytoviek na Ulici ŠLN svojim konaním úplne znefunkčnil vchodové zvončeky. Policajti ho vypátrali na internáte bývalej priemyselky, kde mu bolo vysvetlené, že ak zvončeky nedá do pôvodného stavu, vec môže byť riešená v občianskoprávnom konaní. Mladý muž prisľúbil nápravu a s domovou dôverníčkou si ihneď dohodol termín opravy. O súčinnosť ich tiež požiadala tiesňová linka rýchlej zdravotnej pomoci, ktorá potrebovala preveriť oznam, že nad Baniskom sa nachádza muž, ktorému krváca ruka. Hliadka ho na uvedenom mieste skutočne našla, ale bol len pod vplyvom návykových látok a bez zranení.

(eš)

Veľká oprava miestnych komunikácií napreduje

Breznianska samospráva sa pred dvomi mesiacmi pustila do veľkej obnovy miestnych komunikácií. V mnohých častiach mesta už majú nový asfaltový koberec. Pre nepriazň počasia však opravu niektorých ciest a chodníkov musia presunúť na budúci rok.

Rekonštrukcia sa týka najpoškodenejších ciest, chodníkov a iných asfaltových povrchov v meste.

Veľa komunikácií je už vyasfaltovaných

Realizovať opravu miestnych komunikácií breznianska samospráva začala v polovici septembra, pričom nové vyasfaltované cesty už majú na uliciach ŠLN 1 – 7 parkovisko + cesta, Fraňa Kráľa 2 a 4, 9. mája + križovatka, Pestovateľská, Dolná, Nová, Sekurisova, Budovateľská – Jelšová, v Rohoznej,

na prepoji ulíc Poľná – Osloboditeľov a na Potočnej.

Ako informovala Veronika Boháčiková z investičného odboru, pre nepriazň počasia mesto do budúceho roka presunulo obnovu komunikácií na NDH – za mestskou políciou, chodníky na Rázusovej ulici pri hlavnej ceste a bytovke, na Krčulovej 1, Krčulovej pri obchode a solnej jaskyni, Hronskej, na Jilemnického – chodníky a pred garážami, na Nálepckovej, Glianskej, ŠLN – garáže, v Tehelni, Bukakove a vjazd na Pionierskej 4.

Môže dôjsť k oddialeniu prác

Mesto prosí občanov o trpezlivosť a porozumenie pri asfaltovaní ďalších ciest a ulíc. Na rad sa dostanú všetky ulice, ktoré boli prezentované, že sú zaradené do rozsahu asfaltovania. „Pre



FOTO:MSÚ

technické problémy (poruchy fréz a finišerov) a problémy pri realizácii (neštandardné kanalizačné šachty, prepadnutie časti vozovky pod frézou, absencia vrstiev podložia v niektorých častiach ulíc) však nie je možné zostaviť presný časový harmonogram, ktorý by sa aj dodržiaval.“

O termíne realizácie prác samospráva upovedomuje

obyvateľov prostredníctvom oznamov v poštových schránkach, na vchodoch do bytových domov, za stieračmi zaparkovaných automobilov, ako aj prostredníctvom sociálnych sietí. Z dôvodu náročnej logistiky prác mesto naďalej žiada obyvateľov o spoluprácu, aby v čase ich realizácie preparkovali svoje motorové vozidlá.

(md)

Uctili si pamiatku vojnových obetí

Na celom svete sa každý rok symbolicky 11. 11. o 11. hodine a 11. minúte rozozvučia zvony pri príležitosti skončenia prvej svetovej vojny. Pripomínajú však obeť všetkých ozbrojených konfliktov.

Deň vojnových veteránov si svet pripomína 11. novembra, v deň výročia ukončenia prvej svetovej vojny, kedy Nemecko po štvorročnom krvavom konflikte podpísalo bezpodmienečnú kapi-

tuláciu. Jeho symbolom sa stal kvet vlčieho maku, ktorý pokrýval hroby mnohých obetí a dodnes pripomína smutné udalosti vtedajších dní. Vzhľadom na zložitú epidemičnú situáciu v Brezne si ich pamiatku v komornej atmosfére uctil primátor Tomáš Abel so svojimi zástupcami, ktorí spoločne položili kvety k Pomníku padlým v prvej a druhej svetovej vojne, Pomníku gen. M. R. Štefánika a k soche Partizána.

(md, eš)



FOTO: MSÚ

Mesto obnovuje sochu generála Štefánika

Samospráva začala s obnovou podstavca gen. M. R. Štefánika, ktorý bol už výrazne poškodený. Opravu realizuje akademický sochár Ján Fillo.

Prvá etapa spočíva v lokálnom doplombovaní poškodených miest, prefgovaní uvoľnených častí a spevnení rekonštruovaných častí. Pomník generála Milana Rastislava Štefánika bol slávnostne odhalený 5.

mája 1929 pri príležitosti 10. výročia jeho tragickej smrti. V roku 1952 bol v dôsledku spoločensko-politických zmien v Československu z námestia odstránený. Občania mesta zabránili plánovanému roztaveniu diela a takmer 40 rokov ho chránili. Preto mohol byť pomník tejto osobnosti európskeho významu v roku 1990 reінštalovaný na pôvodné miesto.

(md)



FOTO: MSÚ



FOTO: PETER BERČÍK

Aj v Brezne sa Nežne demonštrovalo

Sedemnásť november 1989 odštartoval sériu masových protestov, ktoré viedli k definitívnemu pádu komunizmu v Československu. Do celospoločenských manifestácií proti totalitnému režimu sa zapojili aj Brežňania.

Pražskí vysokoškólači si 17. novembra 1989 pripomenuli Medzinárodný deň študentstva pokojnou demonštráciou. Žiadali v nej slobodu a demokraciu pre všetkých, no príslušníci Verejnej bezpečnosti proti nim na pokyn stranických funkcionárov brutálne zasiahli. Pohár trepezlivosti národa vtedy pretiekol a vo väčšine miest Československa vyšli do ulíc ľudia, ktorí protestovali proti komunistickej moci. Stalo sa tak aj v Brezne.

V súvislosti s pražskými udalosťami v sobotu 25. novembra zapálilo sviečky pri Pomníku Jána Chalupku niekoľko desiatok Brežňanov. Na druhý deň sa na námestí zišli ďalší, ktorí vyzývali spoluobčanov, aby vyjadrili svoj názor na vtedajšiu spoločensko-politickú situáciu účasťou na generálnom štrajku. Na základe toho sa 27. novembra na breznianskom námestí zhromaždilo približne tisíc ľudí na čele s päťticou aktivistov Stanislavom Zingorom, Zdenom Roštárom, Jozefom Hor-



FOTO: PETER BERČÍK

ským, Ivetou Švantnerovou a Otom Zingorom. O dva dni na to sa konala ustanovujúca schôdza koordinačného výboru Verejnosti proti násiliu v Brezne, ktorý mal formou manifestačných zhromaždení a dialógov riešiť problémy a hľadať východiská z vtedajšej situácie. Predsedom sa stal Zdeno Roštár a podpredsedom Emil Caban.

Bližiacu sa zmenu, ktorú

priniesla Nežná revolúcia, už bolo cítiť aj vo vzduchu. V decembri v miestnom rímsko-katolíckom kostole koncertoval československý pesničkár a hlavný predstaviteľ protikomunistického protestsongu Karel Kryl a Brežňanov prišiel podporiť aj populárny herec a nakrátko aj porevolučný minister kultúry Ladislav Chudík.

(eš)

Nové zastávky zvýšili komfort a bezpečnosť cestujúcich

Jednoduché informačné tabule nahradili presklené prístrešky s praktickým sedením a zabezpečeným cestovným poriadkom.

Cieľom projektu, na ktorý mesto získalo bezmála 80 tisíc eur, je zvýšenie atraktivity a konkurencieschopnosti verejnej dopravy.

Alternatíva cestovania

Neúmerný nárast individuálnej automobilovej dopravy, ktorá predstavuje značnú záťaž pre cestnú infraštruktúru a životné prostredie, prinútila aj brezniansku samosprávu konať. V rámci svojich možností sa zamerala na revitalizáciu autobusových zastávok a nástupišť, ktorých zlý stav často odrádza verejnosť od cestovania hromadnou dopravou.

„Našou snahou je postupne zmodernizovať všetky zastávky a zvýšiť tak nielen kultúru a kvalitu cestovania, ale aj bezpečnosť cestujúcich a ostatných účastníkov cestnej premávky. Zároveň chceme eliminovať negatívne vplyvy dopravy na životné prostredie tým, že sa zvýši atraktívnosť verejnej osobnej dopravy na úkor zníženia tej individuál-



FOTO: MSÚ

nej,“ skonštatoval primátor Tomáš Abel.

Aj keď pandemická situácia tomuto zámeru momentálne veľmi nepraje, podmienky cestovania mestskou hromadnou dopravou v Brezne sa z roka na rok zlepšujú. Najnovšie to pocítili obyvatelia mestskej časti Mazorníkovo, kde v priebehu niekoľkých mesiacov kompletne zmodernizovali autobusové zastávky na uliciach Martina Benku a MPČL.

Pribudli prístrešky aj lavičky

Renovácia zastávok, ktoré pôvodne pozostávali len zo strohej informačnej tabule, spočívala najmä vo vybudovaní presklených prístreškov pre cestujúcich s plnohodnotným sedením a zabezpečeným cestovným poriadkom, v úprave nástupišťa a osadení bezbariérových prvkov. „Modernizáciou sme zlepšili komfort a bezpeč-

nosť cestujúcich v priestore zastávky, predovšetkým počas nepriaznivých poveternostných podmienok, a čo je dôležité, vybudovaním bezbariérových a vodiacich prvkov sme prispeli k zlepšeniu podmienok pre zdravotne či zrakovo postihnuté osoby,“ doplnil primátor.

Mesto na tento projekt získalo takmer 80 tisíc eur z európskych fondov cez Integrovaný regionálny operačný

program. Či sa vďaka nim podarí zvýšiť záujem o verejnú dopravu, ukáže až čas. Isté však je, že snaha prinášať a zlepšovať alternatívne formy cestovania, je krok udržateľnejším smerom. (eš)

iroc Integrovaný regionálny operačný program
2014 - 2020

MINISTERSTVO
INVESTÍCIÍ, REGIONÁLNEHO ROZVOJA
A INFORMATIZÁCIE
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Samospráva pokračuje vo výstavbe cyklochodníkov

Stavebné práce pokračujú aj na Švermovej ulici, kde podobne ako na Ulici ČSA vznikne nový spoločný chodník pre chodcov, cyklistov, korčuľiarov i koložkárov.

Mestské cyklistické komunikácie sa postupne rozrastajú o ďalšie úseky. Na Švermovej ulici aktuálne prebiehajú práce na výstavbe nového cyklochodníka, keďže pôvodný bol už v zlom technickom stave. „Hlavné trasy realizujeme z bezšpárovej dlažby, ktorú ocenia najmä naši najmladší na bicykloch, koložkároch či korčuľiach,“ približuje primátor Tomáš Abel. Ako ďalej pokračoval, chodník je budovaný v rámci celej siete cyklotrás s napojením



FOTO: MSÚ

na školy, inštitúcie, obchody, prácu a ďalšie hlavné ťahy podľa cyklostúdie vypracovanej pre brezniansku

samosprávu. Mesto na tento projekt získalo finančné prostriedky zo zdrojov EÚ a BBSK. (eš)

Vďaka dotácii knižnica nakúpila nové knihy

Mestskej knižnici v Brezne schválili v mesiaci jún 2021 dotáciu vo výške 2000 eur na nákup literatúry.

Financie z verejných zdrojov poskytol Fond na podporu umenia. Zámerom podaného projektu s názvom Knihy - okuliare, cez ktoré sa pozeráme na svet je doplniť a obnoviť knižný fond o náučnú literatúru a tak prispieť k vzdelanost-

nej úrovni čitateľov. Mestská knižnica týmto ďakuje Fondu na podporu umenia za poskytnutú dotáciu, vďaka ktorej môže projekt zrealizovať a doplniť knižný fond o nové náučné knihy pre čitateľov z Brezna a celého okolia. (mk)

Z verejných zdrojov podporil
u. fond na podporu umenia



FOTO: MSÚ

Dali ste sa už zaočkovať proti ochoreniu COVID-19?



ÚRAD
VEREJNÉHO
ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ
REPUBLIKY



TU JE PÁR DÔVODOV PREČO UROBIŤ SPRÁVNE ROZHODNUTIE



Vysokým stupňom zaočkovanosti dosiahneme kolektívnu imunitu, ktorá ochráni všetkých vrátane rizikových skupín osôb so zníženou imunitou a chronickými ochoreniami



Vakcína zároveň chráni pred ťažkým priebehom, pred hospitalizáciou ako aj pred následkami ochorenia COVID-19



Dostatočne vysoká zaočkovanosť je základom pre uvoľnenie opatrení proti ochoreniu COVID-19, tak ako k tomu došlo v niektorých vyspelých krajinách

Ak s očkovaním stále váhate, zavolajte nám v pracovných dňoch od 10:00 do 14:00 hod. na telefónne číslo

0905 737 712

- ✓ radi vám odpovieme na vaše otázky
- ✓ pomôžeme vám s prihlásením na očkovanie



NA OČKOVANIE SA MÔŽETE PRIHLÁSIŤ AJ NA WEBOVEJ STRÁNKE
vakcinacia.nczisk.sk/registracia

Viac informácií na:



www.vzbb.sk



facebook.com/ruvzbb

Autor: PK	slovenská obec	robil po anglicky	iná skratka NATO	golier (čes.)		Miestny živnostenský výbor	2 v Ríme	Eva (dom.)	vulkán	kód Talianska	solmizačná slabika		T4	značka akordeónov
modla						miešal mäso hotel pri ceste						Národné divadlo		
T5												kód Estónska slovenská speváčka		
patriaci Adamovi							kilopascal T3				repelent (skr.) sídló v Španielsku			
Pomôcky: RIEL, NĚP, BAIO, LIKR	oblok	sieť (hov. angl.) T6				takto americká herečka (Lucy)				indonézsky ostrov decimeter				
osobné zámeno			vázenská miestnosť citoslovce klepnúť					starší trnavský futbalista divadelná úloha						
citoslovce (rýchly rez po krku)				cukrový roztok (čes.) alebo (čes.)					mesto na Floride popovek					
ženské meno					geometrický prvok rumunské mesto					česká rieka rotovaná lopta				
čistiaci prostriedok na okná						severské mužské meno svätožiara					ako hosť (skr.) mužské meno			sála (nem.)
	spevohra odovzdal odmenu						moslimský boh T1					znižený tón A 154 v Ríme		
Olympijské hry			strom (nem.) citoslovce klapnúť					poľské ženské meno (Alica) medzi ničím						
prístav, lodenica				pazúr Informačné technológie					dravec baklažán (čes.)					
predpona (tisícina)					mákká stupnica vydavateľstvo (pohľadnice)					kambodžská mena pole, roľa				
starogrécka obeľ						patriaci Emilovi existujeme							násyp	najvyššia karta
národ, ľud (maď.)				Lesná správa Obecná liga			nadšenie elektrónvolt					Vodná elektrárň častica (vari)		
Inter Hotel			T2											
Letecké opravovne			kuchynská pomôcka							privetivo				

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 26. novembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Etelu Daxnerovú z Brezna**. Blahoželáme!

ČO NEPATRÍ DO TRIEDENÉHO ZBERU

POZOR NA ČASTÉ CHYBY



ZDRAVOTNÍCKY A INFEKČNÝ MATERIÁL

Použité jednorazové rúška, respirátory ani rukavice nepatria do triedeného zberu. Vložte ich do plastovej tašky alebo vreca, pevne ho uzavrite a vyhodte do zmesového odpadu.

Inzulínové perá a injekčné striekačky sú považované za nebezpečný odpad, s ktorým nemožno ďalej manipulovať. Je potrebné ich odovzdať v lekární. To isté platí pre nespotrebované lieky po expirácii. Na triediacej linke pracujú ľudia, ktorí sú vystavení priamemu styku s odpadom a hrozí im riziko poranenia alebo nákazy. Buďme k nim ohľaduplní.

PLAST – ČO DOŇ NEPATRÍ

Aj keď sa niekedy môže zdať, že ide o plastový odpad, zamyslime sa, či naozaj patrí do triedeného zberu plastov. Nepatria tam napríklad odevy ani obuv, i keď sú vyrobené z plastu. Rovnako tak **žalúzie, hadice od vysávača, maliarske potreby, kolieskové korčule, koberce ani vence z cintorína. Všetok tento odpad je potrebné odnieť na zberný dvor.**

PAPIER – ČO DOŇ NEPATRÍ

Jednorazové plienky, ale ani mastný mokrý či znečistený papier nepatria do triedeného zberu papiera. Môžu totiž znehodnotiť ostatný vytriedený obsah, ktorý sa už nebude dať spracovať.



AK SPRÁVNE



SVET JE KRAJŠÍ

MAJTE NA PAMÄTI NASLEDOVNÉ PRAVIDLÁ
A INFORMUJTE O NICH AJ SVOJICH OBYČANOV.



www.TRIEDIME.SK

www.ENVIPAK.SK

www.VEZMISI.MA

ZVÝŠKY OLEJOV A POTRAVIN

Odpad síce netreba umývať, ale mal by obsahovať čo najmenej nečistôt. Kuchynský olej je možné odovzdať na čerpacích staniciach, rastlinné zvyšky potravín sa dajú kompostovať, alebo odovzdať v rámci zberu biologicky rozložiteľného odpadu.

AUTOODPAD

Opotrebované pneumatiky, akumulátory, autobatérie a disky z áut je potrebné odnieť na zberný dvor alebo na miesto určené obcou. Pneumatiky môžete vrátiť predajcovi alebo distribútorovi pneumatík.



VEĽKOOBJEMOVÝ A STAVEBNÝ ODPAD


Drobný stavebný odpad (napr. betón, tehly, dlaždice) a **velkoobjemový odpad** (starý nábytok, umývadlá, koberce a pod.) patria na zberný dvor, prípadne si treba počkať na zber velkoobjemového odpadu.

ELEKTROODPAD

Nepotrebné domáce spotrebiče (televízory, elektrické náradie a pod.) patria na zberný dvor, alebo ich môžete odovzdať v predajniach elektrospotrebičov, prípadne do zberných nádob na to určených.

OBLEČENIE

Odev, obuv, handry a plyšové hračky môžete vytriediť do kontajnerov určených na oblečenie alebo odnieť na zberný dvor.

1. SNAŽTE SA ODPAD NETVORIŤ VÔBEC.
2. ZÁLOHOVANÉ OBALY NEPATRIA DO KOŠA, VRÁŤTE ICH DO PREDAJNE.
3. DODRŽIAVAJTE FAREBNÚ ABECEDU TRIEDENIA:
SKLU PATRÍ ZELENÁ, PAPIERU MODRÁ, PLASTOM ŽITÁ, KOVOM ČERVENÁ A NÁPOJOVÝM KARTÓNOM ORANŽOVÁ FARBA. NAPOVIE VÁM AJ OZNAČENIE NA OBALE.
GL PAPER PET ALU ČIPAP ...
RIADTE SA PRAVIDLAMI SVOJJEJ OBCE.
4. LEN VYTRIEDENÝ ODPAD SA DÁ ZHODNOTIŤ A RECYKLOVAŤ.
5. TRIEDTE ODPAD, OPLATÍ SA TO. ZA VYTRIEDENÝ ODPAD OBYČAN NEPLATÍ, JEHO ZBER HRADIA VÝROBCOVIA PROSTREDNÍCTVOM OZV ENVI - PAK.
6. OBAL OZNAČENÝ  PATRÍ DO TRIEDENÉHO ZBERU.



ENVI-PAK



FOTO: AK

Brezňanski atléti priviezli z cezpoľného behu tri medaily

Mesiac november patrí v atletickom kalendári tradične cezpoľným behom. Aj v tomto roku priniesol prvý víkend oblastný šampionát, ktorý sa premiérovito uskutočnil v malebnej dedine Hontianske Moravce, neďaleko od kúpeľného mesta Dudince.

Zhoršujúca sa situácia na poslednú chvíľu ovplyvnila aj štartové listiny, keďže sa nepredstavilo viacero prihlásených atlétov. Aj napriek tomu bola, najmä v žiackych kategóriách, účasť kvalitná. Hneď v úvodnej disciplíne najmladších žiakov reprezentovalo klub AK Mostáreň Brezno kvarteto pretekárov. Po výstrele odvážne vybehli do prvého prudkého kopca, ktorý rozhodoval o výsledkoch v takmer každej kategórii. V polovici trate sa na prvých dvoch miestach nachádzali práve atléty

z Brezna a nebyť nešťastného pádu, mohli Horehronci ukoristiť prvú medailu. Nakoniec z toho bolo nepopulárne štvrté miesto. Najväčšie železka v ohni brezňanskeho klubu nastupovali v kategórii mladších žiakov. Matúš Havaš a Filip Kán vybehli na popredných priečkach a o svoje pozície bojovali do konca pretekov. Matúš Havaš ukoristil víťazstvo s veľkým náskokom. Výborný výkon podtrhol aj Filip Kán, ktorý v záverečnom súboji zdolal súpera a dobehol na bronzovej priečke. Skvelé pôsobenie atlétov Mostárne Brezno doplnil aj dorastenec Matúš Páleník. V prvej polovici pretekov zvädzal súboje o tretie miesto, ktoré nakoniec po vybudovaní náskoku v cieľi obsadil. Slniečny deň v oblasti Hontu tak priniesol Atletickému klubu Mostáreň Brezno tri medaily.

(mm)

NOVINKY HK BREZNO

Ani v Bratislave rytieri body nezískali

Hokejisti HK Brezno prehrali v zápase 16. kola Tipos SHL na ľade Modré krídla Slovan.

Modré krídla Slovan –

HK Brezno 6:4 (3:1, 3:1, 0:2), góly Brezna: Melcher (Giertl), Veselý (Bodnár, Homola), Dvonč (Surový), Dvonč (Bodnár). (hkb)



FOTO: HKB

Športoviská v Brezne sú otvorené už len pre očkovaných

Čierna farba covid automatu povoľuje návštevu športovísk výlučne ľuďom, ktorí majú za sebou kompletný proces vakcinácie.

Športoviská už len pre očkovaných

Všetky športoviská v Brezne sú od druhého novembrového pondelka k dispozícii len pre plne zaočkované osoby alebo deti do 12 rokov, ktoré sa za plne očkované považujú. Z dôvodu obmedzenej kapacity prešla brezňanska plaváreň v poobedných hodinách na rezervačný systém (sportoviska.tsbrezno.sk/plavaren), pričom ranné plávanie ostáva bez potrebnej predchádzajúcej rezervácie. „Plaváreň zatiaľ ostáva s nezmenenými otváracími hodinami pre očkovaných plavcov, ktorých môže byť v jeden moment v bazéne desať. Samozrejmosťou je dodržiavanie prísnych hygienických opatrení ako nosenie respirátora v interiéri alebo dezinfekcia rúk pri vstupe do priestorov plavárne,“ informoval vedúci odboru kultúry a športu v Brezne Miroslav Baran. Podobný režim funguje aj v susednej mestskej športovej hale. Bedminton, florbal, futbal alebo volejbal si môžu zahrať iba plne zaočkované osoby.

Sprísnenie opatrení sa týka aj zimného štadióna a verejného korčuľovania. Tu platí kapacita 100 kompletne očkovaných ľudí a dodržiavanie ďalších opatrení ako dezinfekcia rúk či nosenie respirátora vo vnútorných priestoroch mimo ľadovej plochy. Už dlhšiu dobu sú mimo prevádzky sauna na zimnom štadióne aj parná



FOTO: MSÚ

sauna na plavárni. „Jediným športoviskom, ktoré ostáva otvorené pre individuálne športovanie je Športový areál Milutína Černáka, kde je k dispozícii bežecká tartanová dráha. S čiernou farbou sa zastaví aj tréningová činnosť športových subjektov, ktorá je mimo očkované osoby zakázaná skupinovo,“ doplnil koordinátor komunálneho športu Michal Martiník.

Do kina iba s dokladom o vakcinácii

Aj kino Mostár na základe kultúrneho semaforu predmetia filmy už iba pre kompletne zaočkovaných divákov. Kapacita v kinosále je 100 návštevníkov, pričom sa odporúča sedenie na každom druhom sedadle alebo v každom druhom rade. Osoby žijúce v jednej domácnosti môžu sedieť spolu. Vstup a pobyt v mieste podujatia je umožnený len s prekrytými hornými dýchacími cestami. Organizátor navyše musí dva týždne po ukončení projekcie uchovávať telefonický alebo e-mailový kontakt na návštevníkov za účelom pripad-

ného epidemického vyšetrovania a po uplynutí uvedenej doby je povinný získať dáta zničiť. Pred vstupom do kinosály je zabezpečená dezinfekcia na ruky, v priestoroch je zvýšená údržba a zapnutý germicídny žiarič.

„Lístky je možné zakúpiť v pokladni kina Mostár hodinu pred premietaním alebo v Turisticko-informačnom centre Brezno. Je potrebné sa preukázať dokladom o očkovaní. Online predaj je momentálne nedostupný, lístky je možné rezervovať a následne vyplatiť v pokladni kina Mostár,“ vysvetľuje kultúrna referentka Bibiána Berčíková a zároveň prosí všetkých návštevníkov, aby boli v čase prebiehajúcej pandémie ochorenia covid-19 disciplinovaní a zodpovední voči sebe aj okoliu, dodržiavali opatrenia a rozostupy medzi sebou. „Snáď už čoskoro si budeme môcť všetci vychutnať filmové novinky na veľkom plátne,“ dodala.

V čase redakčnej uzávierky konzílium odborníkov rokovalo o novom covid automate. (mb, mm, bb, eš)

ROZPIS DOMÁCIICH ZÁPASOV HK BREZNO

HK Brezno	VS	HC Topoľčany	Piatok 19.11.2021	18:00	Aréna Brezno
HK Brezno	VS	HC 19 Humenné	Piatok 26.11.2021	18:00	Aréna Brezno
HK Brezno	VS	HK VITAR Martin	Piatok 03.12.2021	18:00	Aréna Brezno
HK Brezno	VS	HK MŠK Indian Žiar	Piatok 10.12.2021	18:00	Aréna Brezno
HK Brezno	VS	HK Levice	Nedeľa 19.12.2021	18:00	Aréna Brezno
HK Brezno	VS	HK '95 Považská Bystrica	Utorok 28.12.2021	18:00	Aréna Brezno
HK Brezno	VS	HK iClinic Skalica	Streda 05.01.2022	18:00	Aréna Brezno